

прокуратура российской федерации прокуратура республики татарстан ПРОКУРАТУРА

ГОРОДА НАБЕРЕЖНЫЕ ЧЕЛНЫ ш. Усманова ул., 51-а,

Набережные Челны, 423831 (8552) 52 92 63, e-mail: nc.prok@tatar.ru

20 12 2023 No 02-08-02

Заведующей МАДОУ «Детский сад комбинированного вида №35 «Соловушка» Мусиной Н.А.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений законодательства об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, а также о противодействии терроризму

Прокуратурой города Набережные Челны по результатам анализа информационных ресурсов образовательных учреждений выявлены нарушения законодательства в сфере противодействии терроризму, а также профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, допущенные в деятельности образовательной организации.

Согласно ст. 4 Федерального закона «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» целями государственной политики в интересах детей является содействие интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей, воспитанию в них патриотизма и гражданственности.

Согласно ст. 2 Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах профилактики безнадзорности правонарушений несовершеннолетних» одной из основных задач деятельности профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних обеспечение защиты прав И законных несовершеннолетних. Деятельность по профилактике безнадзорности правонарушений несовершеннолетних основывается на законности, демократизма, гуманного обращения с несовершеннолетними, обеспечения ответственности должностных лиц и граждан за нарушение прав и законных интересов несовершеннолетних.

Статьей 2 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» (далее Федеральный закон «Об образовании») установлено, что воспитание — это часть образования.

В соответствии с ч. 2 ст. 30 Федерального закона «Об образовании» образовательная организация принимает локальные нормативные акты по основным вопросам организации и осуществления образовательной деятельности. Подпунктом «б» п. 3 Постановления Правительства РФ от 10.07.2013 № 582 «Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и обновления информации об образовательной организации» установлено, что образовательная организация обязана размещать на своем сайте копии принимаемых локальных актов, в соответствии с ч. 2 ст. 30 Федерального закона «Об образовании», в том числе связанных с профилактикой терроризма и экстремистской деятельности, поскольку программы в данной сфере являются неотъемлемой частью воспитания и как следетвие образовательного процесса. Аналогичные требования содержатся в ст. 29 Федерального закона «Об образовании».

В соответствии со ст. 2 ФЗ «О противодействии терроризму» к основным принципам противодействия терроризму относятся: обеспечение и защита основных прав и свобод человека и гражданина; приоритет защиты прав и законных интересов лиц, подвергающихся террористической опасности; системность и комплексное использование политических, информационно-пропагандистстких, социально-экономических, правовых, специальных и иных мер противодействия терроризму; приоритет мер предупреждения терроризма и др.

В соответствии со ст.13 Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности» на территории Российской Федерации запрещается распространение экстремистских материалов, а также их производство или хранение в целях распространения. В случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, производство, хранение или распространение экстремистских материалов является правонарушением и влечет за собой ответственность. Информационные материалы признаются экстремистскими федеральным судом по месту их обнаружения, распространения или нахождения организации, осуществившей производство таких материалов, на основании заявления прокурора или при производстве по соответствующему делу об административном правонарушении, гражданскому, административному или уголовному делу.

В целях конкретизации положений Федерального закона «О противодействии терроризму» разработана «Концепция противодействия терроризму в Российской Федерации» (утв. Президентом Российской Федерации 05.10.2009) (далее Концепция)

Пунктом 21 Концепции утверждены основные меры по предупреждению (профилактике) терроризма:

- культурно-образовательные (пропаганда социально значимых ценностей и создание условий для мирного межнационального и межконфессионального диалога)
- информационные (разъяснение сущности терроризма и его общественной опасности, формирование стойкого неприятия обществом идеологии насилия, а также привлечение граждан к участию в противодействии терроризму);

Проведенной проверкой интернет-сайта образовательного учреждения установлено, что на сайте не размещен План мероприятий по противодействию терроризму и экстремизму на 2023-2024 учебный год, что является нарушением вышеуказанных норм закона, и может свидетельствовать об отсутствии в образовательной организации программы профилактики терроризма и экстремистской деятельности. В тоже время при наличии таковой в организации, но не размещение ее ответственными должностными лицами на сайте образовательной организации, нарушает права родителей воспитанников на ознакомление с программой профилактики терроризма и экстремизма.

Вышеуказанные факты свидетельствуют о том, что в настоящее время профилактическая работа ответственными должностными лицами по противодействию терроризму проводится на ненадлежащем уровне. Вопросы противодействия терроризму являются важнейшими в политике государства, а выявленные нарушения законодательства являются недопустимыми и подлежат немедленному устранению.

На основании изложенного, руководствуясь ст.24 Федерального Закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

- Безотлагательно рассмотреть настоящее представление и в месячный срок принять конкретные меры по устранению отмеченных нарушений закона, их причин и условий, им способствующих.
- Рассмотреть вопрос о привлечении к-дисциплинарной ответственности за выявленные нарушения закона виновных должностных лиц.
- Представление рассмотреть с участием прокурора. О времени и месте рассмотрения представления сообщить прокурору.
- О результатах рассмотрения и принятых мерах сообщить в прокуратуру города в месячный срок со дня внесения представления в письменной форме.
- 5. Одновременно с этим разъясняю, что умышленное невыполнение требований прокурора, вытекающих из его полномочий, установленных федеральным законом влечет предусмотренную ст.17.7 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации административную ответственность.

Заместитель прокурора города советник юстиции

Д.Д. Гильманова